Консультация по модели образовательной программы ДОУ.
С введением ФГТ  авторские научные коллективы  или уже обновили  или дополнили новым содержанием  свои программы (в том числе и «Радуга»)

 Обязательную часть общеобразовательных программ, как и раньше должны писать, разрабатывать, апробировать, издавать авторские коллективы (Белая К.Ю.)  У ФГТ сразу же появились как сторонники, так и противники Некоторые  чиновники  уже требуют от коллективов чуть ли не составление авторских программ. Но ведь не этого добивались авторы ФГТ.
В  переходный период содержание образовательного процесса в ДОУ должно быть выстроено  в соответствии с той программой, по которой работал пед. коллектив до введения ФГТ. Педагогам не следует самостоятельно  дополнять  и изменять комплексные программы, а в модель организации образовательного процесса  необходимо внести изменения в соответствии с ФГТ.

 Какие трудности могут возникать при  разработке ООП (основной общеобразовательной прогр.?

- при решении образовательных задач в совместной деятельности взрослого и ребенка;

- при организации и руководстве самостоятельной деятельностью;

- при разработке содержания  для реализации образовательной области  «Труд»;

- с наполнением  содержанием  20% времени пребывания ребенка в ДОУ с учетом специфики   национально-культурных, демографических, климатических условий;

-с решением задач, связанных  с формирование гендерной принадлежности (образовательная область »Социализация»;

С решением задач при проведении режимных моментов.  
В приказе 665 говорится, что требования к структуре основной общеобразовательной программе включают  обязательное условие взаимодействие с семьями детей по реализации основной общеобразовательной программы, но именно они должны быть  участниками образовательного процесса  (проведение игротек, участие в выставках, коллекционировании, проектах и т.д.) 
Учебная модель, когда инициатива и направление деятельности целиком принадлежит взрослому, - не способствует развитию дошкольников, так как их активность и инициативность минимальны, а когда педагог становится партнером ребенка, а значит равноправным  участником общей  работы, в результате меняются:

- стиль поведения взрослых (непринужденный);

- рабочее пространство - не перед детьми, а за общим столом рядом с детьми;

- при организации занятий в форме совместной партнерской  деятельности меняется и положение детей  (вырабатывается порядок и организация совместной деятельности: свободное размещение детей за общим столом, перемещение по мере необходимости).  По ходу работы дети могут обратиться к педагогу, подойти к нему, обсудить с ним интересующие их вопросы, связанные с выполнением работы, получить необходимую помощь, совет.

Т. образом, новое в программе:

- не занятия, а совместная (партнерская) деятельность;

- должна быть активность и инициативность ребенка в совместной деятельности;_ 

Построение содержания образования по компклексно-тематическому принципу или интегративности. 
